



【“最美济阳人”】

# “再难也要救女儿,哪怕还一辈子债” 母亲捐肾救尿毒症女儿

本报记者 梁越 通讯员 常勇 李珊珊

刘吉霞是济阳县垛石镇田屯村的村民,如果没有女儿的这场病,41岁的她也许一辈子都过着平静的日子。然而女儿孟娜得了尿毒症后,这位质朴的母亲作出伟大的决定,将自己一个肾捐给女儿,从而给予了女儿第二次生命。



孟娜为母亲按摩。 记者 梁越 摄

## 女儿突然患病父母为此揪心

8日,记者一行驱车来到垛石镇田屯村,刚走进刘吉霞的家中,一阵刺鼻的酒精味扑面而来,随之则看到戴着口罩的孟娜。原本已进入立夏的天气,孟娜依旧穿着红色的棉服。母亲刘吉霞也应声而出,看到大家的到来苍白的脸上露出笑容。

据刘吉霞介绍,女儿一直

身体不错。在2011年偶尔出现呕吐、头疼现象,一开始家人没在意,“后来呕吐频率增加,去医院检查发现是肾小球硬化症。”随后便一直服药,每次服用8种药,“吃药都是一把一把地吃。”

“当时我们不想让孩子上学了,以养好身体为主。”刘吉

霞说,可孟娜执意要上学,在休学一年后考入济阳县第一中学,在校期间她学习勤奋刻苦,成绩优秀。然而学校的住宿生活一直让夫妻俩特别揪心。“她的忌口特别多,咸的、辣的、凉的,甚至很多作料都不能吃,哪怕在学校买张饼,也得买个馒头就着吃。”

每天服用8种药当然也带给孟娜较大的心理负担。“每次开学我们包里带的都是苹果、

牛奶这些好吃的,”孟娜的舍友小刘说,“而她的包里总是上学期间所必须服用的药物,每天晚上还要将第二天吃的药分好。”

“整天吃这么多的药让女儿逐渐变得特别内向。”刘吉霞说,放假回到家经常跑到自己房间蒙上被子哭泣,每次开学前为其整理药片时也会不停流眼泪,“她特别想像同龄人一样健康,不想当药罐子。”

## 大爱母亲捐肾只为救活女儿

连续3年一直以药为伴的孟娜在2013年寒假去医院复查,不幸检查出患上尿毒症,这对于一个农村家庭犹如晴天霹雳。“当时都受不了!”刘吉霞仿佛回到了当天,眼泪夺眶而出,那时女儿大哭起来,自己也哭成泪人。

透析还是移植?两种选择摆在刘吉霞一家人面前,考虑到透析不能解决根本问题,这家人选择移植肾,然而肾源何在?

为减轻女儿的心理负担,新学期开学时夫妻俩将女儿送到学校上学,两个人便偷偷去医院化验血型,看看有没有与女儿相配的肾源。幸运的是,母女俩配型成功,母亲身体健康,适合肾脏移植。

“当时什么都没想,只想把

她救活!”刘吉霞说,既然把她带到这个世界,就要确保她像同龄人一样健康,享受应有的幸福。尽管移植肾后自己身体可能会变得虚弱,那也不后悔。

2014年3月27日上午7时40分,母亲被推进手术室,左肾被取出。随后,女儿又被推进手术室,母亲的左肾被植入女儿体内。11时左右,历时4个小时的手术顺利完成,母女俩被送进监护室。4月中旬母女俩出院回家休养。

“女儿年龄小,身体恢复得比较快。”刘吉霞欣慰地说,现在一顿饭能吃4个鸡蛋炒的西红柿,1个馒头。而自己目前还不能做饭,连提水的力气也没有,一顿饭仅能吃下半个馒头,早晨、晚上吃容易消化的面条。

## 再难也要救女儿 哪怕还一辈子债

女儿身体逐渐恢复健康,然而巨额的外债却让这家人仍忧心忡忡。2011年孟娜被诊断为肾小球硬化症时,每个月的药费已高达3000元,加之两周一次的复查使得原本不富裕的家庭雪上加霜。

父亲在外打工,一个月仅赚2000多元,母亲在家种地,还得照顾10周岁的小女儿。“每个月除去孟娜的医药费,家中基本没有剩余。”父亲孟庆利说,在查出孟娜患尿毒症前家中已欠款3万多元。

孟娜移植肾的手术费高达十余万元,后续吃药、复查费用也相当高。“我们把能借的亲戚朋友都借了一遍。”刘吉霞说,

孟娜的三个姑姑和两个哥哥凑了几万块钱,“再难也要救女儿,哪怕还一辈子债。”

4月25日孟娜所就读的济阳县第一中学的老师和学生自发为其捐款17000余元,“希望这些微不足道的捐款能够为这个家庭带去一丝温暖和帮助。”校长范升平说,更希望她早日回到学校,考取理想的大学。

同时,本报也号召社会各界爱心人士为这个不幸的家庭献出您的一点爱心,让这个花季少女早日回到学校,并让她和同龄人一样努力学习,走进自己理想的大学。欢迎拨打爱心热线8172016,我们将第一时间将您的爱心传达给这个家庭。

## 古诗编歌曲 齐声唱出来

济阳街道中心小学  
举办诗歌朗诵比赛

本报5月15日讯(记者 梁越 通讯员 刘海鹏) 为让学生积累语言,丰富知识,济阳街道中心小学在3-5月份开展了为期两个月的“诵千古美文,做博学少年”的读书节活动。8日,该校开展朗诵比赛,对持续两个月的活动进行验收。

为夺得第一名,很多班级变换出各种花样。有的将古诗编成歌曲演唱,文娱委员在前面打着拍子指挥。还有的模仿古人前后左右摇晃头,这不禁惹得台下评委哈哈大笑。个别班级学生还身着艳丽的演出服,并随着诗文的韵律编排各种舞蹈动作。

据济阳街道中心小学副校长杜爱民介绍,本次朗诵比赛仅仅是读书节的一部分,本校3月1日启动读书节活动,语文组老师们分层次精选了几十首古诗文并编辑成册,出版了简装版的经典诵读教材,学生们则利用早读和课间进行背诵。各班还以读书为主题设计墙报、出黑板报、制作书签等系列活动,营造读书氛围。“希望孩子们能够在此活动中增加读书的兴趣,丰富知识。”杜爱民说。

济阳县萃清小学

## 语文教师 比赛课文范读

5月14日上午,济阳县萃清小学开展语文教师课文范读比赛活动。24名语文教师以标准的语音、端庄的仪态,丰富的情感、自然的语调、恰当的停连、清晰的吐字朗诵经典文章,博得了台下的阵阵掌声。通过比赛,全体语文教师会以这次活动的感悟丰富自己的课堂朗读,使全校的朗读教学水平整体提高。

(刘燕)

## 仁风柳树苗 卖出130余万株

外商选购树苗高潮  
将持续到6月份

本报5月15日讯(记者 梁越 通讯员 温建坤) 今年,仁风镇借助济阳县争创“中国柳树之乡”之契机,积极扩大苗木销售范围,提前将目光瞄向东北、内蒙古、甘肃、青海、新疆等地。目前,柳树苗已销售130余万株,外商选购树苗高潮将持续到6月份。

“虽然目前关内已经过了植树的最佳季节,天气越来越热,但在俺们东北开春比较晚,正适合植树,这些柳树一到东北卖得老火了。”来自黑龙江的客商崔先生在仁风镇齐鲁宝银苗木繁殖基地一边指着车上的柳树苗一边说道。

据统计,在“五一”前后,东北、内蒙古、甘肃、青海、新疆等地的客商,已前来预订了20万株柳树苗。当前胸径8cm左右的柳树苗售价每株在97元左右,现在已销售130余万株。仁风镇苗木继今年3月、4月后,又迎来一小高潮,这次高潮将会持续到6月份,预计这将带来近1亿元的收入。

## 药监局专项整治医疗器械

# 眼镜店被查出生产资质过期

本报5月15日讯(记者 杨擎) 随着医疗器械专项整治工作的全面开展,14日上午,济阳县食品药品监督管理局(以下简称“药监局”)针对义齿、隐形眼镜及二类、三类医疗器械经营药店进行了整治。经过排查发现,个别店铺出现了留存的生产资质过期、供销商资质不全、购销记录不全等问题。

记者跟随药监局工作人员首先来到某口腔门诊,针对义齿使用进行检查。“以前义齿都是由门诊的大夫自己制作,后来经过整治,必须由持有相关资质的单位进行制作。”药监局相关负责人说,因此诊所没有义齿的存货,只能严格把握进货渠道安全,防止乱进。

药监局工作人员还严格检查了两家隐形眼镜门店。“隐形眼镜属于植入人体内部的高危险系数医疗器械,属于三类特

别严格检查的对象。”药监局相关负责人说,这类医疗器械管理最严格,建议隐形眼镜负责人能够建立一份养护记录,每周、每月对隐形眼镜及护理液进行自查并记录,避免这类物品在过期、失效的情况下销售给市民。

通过检查,发现郑先锋眼镜店销售隐形眼镜的专柜范围不足规定的10平方米,且留存的生产资质过期。药监局工作人员责令其7天之内进行整改,并表示7天后将进行复查。

此外,药监局工作人员还对销售二类、三类医疗器械的药店进行了排查。“除了持有医疗器械经营许可证的药店之外,一次性注射器、一次性导尿管以及贴敷类、物理治疗类医疗器械都是不允许随意销售的。”

“下一步,我们将进一步加大监督检查力度,着力整治医



济阳县食药监局工作人员在某眼镜店检查。本报记者 杨擎 摄

器械注册、生产、流通和使用环节存在的突出问题。”药监局相关负责人说,如果市民发现无资质的店铺随意销售医疗器

械,则可以向药监局提出投诉,工作人员将在排查摸底之后,对情况属实的店铺进行严肃处理与处罚。